/
JAVA EXCEPTION: UNA VISIONE

OPERAZIONALE

class C{
public void via() {
primo();
System.out.println(“siamo in via”);

}

public void primo() {
secondo();
System.out.printin(“siamo in primo”);

}

public void secondo () {
throw new Exception();
System.out.printin(“siamo in secondo”);

}
}

Cosa succede (new C().via();?
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(new C()).via(); (new _C()).via();
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Abstract Stack Machine

C

M( pace Stack jﬂeag

Tvia() (1);

\Allocata una istanza della classe C sullo heap.

C
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primo();
S.out.printIn(“siamo in via”) ;

(1); /\ .

this g

aver invovcato “via”.

Viene salvato sullo stack la continuazione (cosa eseguire) dopo

Viene salvato sullo stack anche il valore corrente di this.

10

Abstract Stack Machine

Workspace

Stack

primo();
S.out.printin(“siamo in via”) ;

(1); /\

Heap

this g
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secondo();
S.out.printIn(“siamo in primo”); _i /\ c
tnis | S|/

_i
S.out.printin(“siamgin via”) ;

. this d
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secondo();
S.out.printIn(“siamo in primo”); _i /\ c
tnis | S|/

_i
S.out.printin(“siamgin via”) ;

. this d
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throw new Exception(); _; /\
S.out.println(“Siamo A c
in secondo”); this | e | //

g.out.printl' e(

“Siamo in vi

"y

this |

1/

7

E.out.print

“Siamo in

(

ima”);

this 4
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throw new Exception(); _; /\
S.out.println(“Siamo A c
in secondo”); this | e | //

g.out.printl' e(

“Siamo in vi

"y

this |

1/

T

E.out.print

“Siamo in

(

ima”);

this 4
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throw (v);/

S.out.println(
“Siamo in secondo”);

“Siamo in vij

")

Heap
_i c
wis [ 7] 77

g, out.printl Exception

s | 7]

/

_i
S.out.println
“Siamo in

rimo”);

this 4

Mack

Abstract Stack Machine

/

Eliminare il codice corrente dal workspace

Ricerca sullo stack del try-catch piu’ recente

Altrimenti, abort con errore

“Siamo in vij

")

Heap
_i c
wis [ 7] 77

g, out.printl Exception

s | 7]

/

_i
S.out.println
“Siamo in

rimo”);

this 4
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Mack

Eliminare il codice corrente dal workspace

Ricerca sullo stack del try-catch piu’ recente | 5. out. println
Altrimenti, abort con errore

Heap
—1 c
wis | | //
g .out.printl Exception
“Siamo in via")
this | 4 | /
“Siamo in primo
this 4 TRY-
CATCH?

Abstract Stack Machine

Mack Heap

o/ i c
tnis | S|/
7
S.out.printl Exception
“Siamo in viA”);
o . . this d
Eliminare il codice corrente dal workspace *
Ricerca sullo stack del try-catch piu’ recente
Altrimenti, abort con errore
TRY-
CATCH?
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/

Eliminare il codice corrente dal workspace

Exception

TRY-
CATCH?

Ricerca sullo stack del try-catch piu’ recente

Altrimenti, abort con errore

Abstract Stack Machine

Workspace Stack

Programma termina
Eccezione non catturaga

Heap

Exception

5/10/14



class C{
public void via() {
primo();
System.out.printin(“siamo in via”);

}

public void primo() {
try {secondo();}
catch (Exception e) { System.out.printin(“catturata”);
System.out.printin(“siamo in primo”);

}

public void secondo () {
throw new Exception();
System.out.printin(“siamo in secondo”);

Cosa succede (new C().via();?

Abstract Stack Machine

Workspace

Stack

secondo();

Lesecuzione del try-
catch

inserisce sullo stack il
codice di gestione e
lascia sul workspace
Il codice monitorato

Heap

g.out.printl' e(
“Siamo in viAa")

this | ‘(—I /

_; catch{ ..}
S.out.print

“Siamo in imo”);

this 4

5/10/14

1N



5/10/14

Abstract Stack Machine Abstract Stack Machine

Mack Heap Mack Heap
throw .7 ; throw .7 ;

; ;

_ c - C

this this

_i _i

S.L')ut.px"lnt} e( exception S"?Ut'PI"lnt:'L e( exception

“Siamo in via") “Siamo in via") X

this | 2]/ this | ¢

_; catch{ ..} ; catch{

S.out.print S.out.prin TRY-

“Siamo in pkimo”); “Siamo in CATCH?
Sit!

this | ¢ | this | ¢

_i
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throw ..7.
C
i
S.out.printlifie( exception
“Siamo in viA”)

wis [ 7]/

this 4

TRY-
CATCH?
sttt
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{ System.out.Println _;
(“catturata”); } c
System.out.println( this | e | /
“siamo in primo”);
_; S.out.printAn(
“siamo in vAa”); Exception
this d
e 4
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